

教宗方济各
于世界主教会议第十五届常务会议
〈预备会议文件〉发表当日
致青年信函

我眷爱的各位青年朋友：

我很高兴宣布：我们将于 2018 年 10 月召开主题为「青年、信仰与圣召辨明」的世界主教会议。我希望让你们成为是次会议的焦点，因为我心里眷念你们。今天是〈预备会议文件〉发表的日子。我也将这份文件交给你们，作为你们在这个旅程上的「指南针」。

今天，我想起天主对亚巴郎说的话：「离开你的故乡、你的家族和父家，往我指给你的地方去」（创 12:1）。这话也是对你们说的，说话者是天父。祂邀请你们「离开」，动身迈向一个不可预知但必会带来满全的未来，而祂会亲自在旅途上陪伴你们。我邀请你们聆听天主借着圣神的气息，在你们的心中回荡的声音。

天主对亚巴郎说的「离开」是甚么意思？祂当然不是要亚巴郎离弃家人，远避世界。亚巴郎接受的是一个强而有力的邀请、一个圣召，要求他放下一切，走向新的天地。为今天的我们来说，这「新天地」代表了甚么？难道不就是代表一个更公义、更友爱的社会，亦即你们这些青年朋友深切期盼的、并愿意在世界每个角落建立的社会吗？

不幸的是，「离开」在今天亦有另一个意思，那是滥用权力、不公义和战争的后果。许多青年遭受暴力的威胁，被迫逃离家园。他们的呼号上达天主台前，有如以色列民遭受法郎奴役和压迫时发出的呼求。（参阅出 2:23）

让我提醒你们耶稣对祂的门徒所说的话。当时，门徒问祂说：「辣彼！[……] 你住在哪里？」耶稣答说：「你们来看看罢！」（若 1:38-39）。耶稣也转目凝视你们，邀请你们跟随祂。各位青年朋友，你们可曾注意到祂的凝视？你们可曾听到这声音？你们可曾

感受到踏上这个旅程的强烈意欲？我深信，虽然世界像是充斥着烦嚣喧闹、迷惘困惑，但这召叫依然在你们的心里回荡，使你们的心灵敞开，迎接圆满的喜乐。只要你们能够展开分辨的旅程，发现天主对你们生命的计划，甚至是接受资深者提供的指导，这是可能达到的。即使旅途起伏不定，即使你们跌倒了，富于慈悲的天主必会伸手扶起你们。

上届世界青年日在克拉科夫举行。在开幕礼中，我多次问你们：「事物可以改变的吗？」你们高呼：「可以！」那呼声发自你们年轻的心。这颗心无法忍受不正义，无法顺从丢弃文化，也无法向蔓延全球的冷漠态度妥协。你们必须聆听那发自你们内心深处的呼声！纵使你们像耶肋米亚先知一样，认为自己太年轻和缺乏经验，但天主也鼓励你们前往祂派遣你们去的地方：「你不要害怕 [……]，因为有我与你同在，保护你。」（耶 1:8）

因着你们、因着你们对改变的渴望和你们的慷慨付出，我们也得以建立一个更美好的世界。圣神总是鼓励你们作出勇敢的抉择，你们不要害怕听从祂；当你们的良知催促你们冒险跟随耶稣这位师傅，你们不要迟疑。教会也期望聆听你们的声音、你们的感受、你们所信的，甚至是你们的疑惑和你们的批评。你们要让人们听到你们的呼声，让这呼声在团体内回荡，传到牧者的耳中。圣本笃敦促担任院牧者应在作出重大决定之前，先作出咨询，甚至也要询问年青会士的意见，因为「上主经常向最年轻的成员揭示最好的方案」。（《圣本笃会规》，III，3）

因此，我和诸位主教弟兄也愿意在本届主教会议的旅程中，进一步成为「你们喜乐的合作者」（格后 1:24）。我将你们托付给纳匝肋的玛利亚，这位和你们一样，获天主慈爱垂顾的青年。愿玛利亚牵着你们的手，引领你们彻底和慷慨地回应天主，对祂说：「我在这里」（参阅路 1:38），从而感到喜乐。

以父亲之情眷念你们的

教宗方济各

发自梵蒂冈

2017年1月13日